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Hoger onderwijs  -  Studietoelagen (2)

Om iedereen de kans te geven hoger onderwijs te volgen, voorziet de Vlaamse 
Gemeenschap in een studietoelage voor studenten van universiteiten en hogescholen. De 
kosten van hoger onderwijs kunnen namelijk hoog oplopen. Deze financiële ondersteuning 
zorgt er mee voor dat beperkte financiële mogelijkheden geen belemmering vormen voor 
de ontwikkeling van talenten van de student.

Het huidige systeem kent echter nog steeds tekortkomingen. Zo zijn de voorwaarden voor 
het verkrijgen van een studietoelage in het hoger onderwijs verschillend van de 
voorwaarden voor het bekomen van een schooltoeslag in het secundair onderwijs. 
Daardoor zijn er studenten die geen recht meer hebben op een studietoelage in het hoger 
onderwijs hoewel hun socio-economische situatie niet veranderd is. De nood aan financiële 
ondersteuning is voor deze studenten niet verdwenen. Bovendien blijven er ook problemen 
bestaan met betrekking tot de uitbetaling van deze studietoelagen.

In opvolging van schriftelijke vraag nr. 12 van 28 september 2021 heb ik volgende vragen.

1. Hoeveel studenten krijgen in het hoger en universitair onderwijs (procentueel en 
absoluut) een studietoelage? Graag een overzicht in Excel van het academiejaar 2021-
2022.

2. Hoeveel studietoelagen werden er aangevraagd voor het academiejaar 2021-2022? 
Hoeveel van deze aanvragen werden toegekend en afgewezen?

3. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 11 van 1 oktober 2020 geeft de minister aan 
dat de inkomensvoorwaarden, nationaliteitsvoorwaarden en procedurele voorwaarden 
voor studietoelagen en schooltoelagen hetzelfde zijn voor schooltoelagen toegekend 
tot en met 2018-2019. Vanaf 2019-2020 zijn deze voorwaarden verschillend. In het 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 694 van 9 juli 2020 gaf de minister al het 
percentage van het aantal studenten dat bij de overgang van het secundair naar het 
hoger onderwijs in 2019-2020 het recht op financiële ondersteuning behield. 

Graag een update (procentueel) van de studenten die in het secundair onderwijs een 
studietoeslag genieten en na aanvraag in het hoger onderwijs geen studietoelage 
genieten voor de academiejaren 2020-2021 en 2021-2022.

4. Scholieren die een hbo5-opleiding (hoger beroepsonderwijs 5) in de verpleegkunde 
volgen, kunnen nog aanspraak maken op een schooltoeslag ook indien zij ouder zijn 
dan 25 jaar. In dat geval gebeurt de toekenning niet automatisch, maar moet er een 
aanvraag worden ingediend. Studenten verpleegkunde aan de hogeschool of 



universiteit kunnen geen aanspraak maken op een schooltoeslag, maar kunnen een 
aanvraag voor een studietoelage doen. In dat geval dienen zij aan andere voorwaarden 
te voldoen. 

Wat vindt de minister van deze discrepantie?   



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 675 van 30 juni 2022
van BRECHT WARNEZ

1-2.De Vlaamse volksvertegenwoordiger kan het actuele aantal toekenningen zelf 
raadplegen via www.studietoelagen.be > Professionals > Cijfergegevens.

3. Zoals eerder aan de volksvertegenwoordiger toegelicht, beschikt mijn administratie 
niet over deze gegevens voor de gevraagde jaren. 

4. Tijdens de vorige legislatuur werd ervoor gekozen om de hbo5-opleiding in de 
verpleegkunde in het secundair onderwijs te laten en niet, zoals de overige 
graduaatsopleidingen te laten inkantelen in de hogescholen. Deze opleiding volgt 
daarom de regelgeving van het secundair onderwijs. Daarnaast verwijs ik ook graag 
naar mijn antwoord op vraag om uitleg nr. 2788 voor wat het verschil in voorwaarde 
betreft.

http://www.studietoelagen.be

